中国国防白皮书发布

陆军18个集团军番号首度公开。

- ●首次以专题型白皮书亮相
- ●首次公布陆海空二炮部队编成情况●首次阐述军队要维护中国的海外利益

国防部16日发布《中国武装力量的多样化运用》白皮 书。与以往发布的国防白皮书相比,《中国武装力量的多 样化运用》白皮书凸显六大亮点。

·、首次以专题型白皮书亮相。这是新白皮书一个重 要变化。与综合性白皮书相比,专题型白皮书内容聚焦、 针对性强、方式灵活。

二、第一次阐述武装力量运用的基本政策和原则。明 确了中国武装力量多样化运用的5项基本政策和原则:维 护国家主权、安全、领土完整,保障国家和平发展;立足打 赢信息化条件下局部战争,拓展和深化军事斗争准备;树 立综合安全观念,有效遂行非战争军事行动任务;深化安

白皮书(之)解读

曾为军事机密的

陆军番号揭开面纱

神秘面纱。16日发布的《中国武装力量的多样化运

部分独立合成作战师(旅),现有85万人,分别隶

用》白皮书,首度公开陆军全部18个集团军番号。

沈阳军区下辖第16、39、40集团军

北京军区下辖第27、38、65集团军

济南军区下辖第20、26、54集团军

南京军区下辖第1、12、31集团军

广州军区下辖第41、42集团军

成都军区下辖第13、14集团军。

一艘航空母舰"辽宁舰"交接人列

(旅)、地空导弹师(旅)、雷达旅等。

备东风系列弹道导弹和长剑巡航导弹。

抗击、反击和防护于一体的空防力量体系。

战备、二级战备、一级战备

皮书透明度的重大进步。

定,发布周期、内容长短更灵活。

为实现强国梦、强军梦提供安全保障

兰州军区下辖第21、47集团军

属于7个军区:

一度为军事机密的中国陆军集团军番号揭开

中国陆军机动作战部队包括18个集团军和

白皮书说,海军现有23.5万人,下辖北海、东海

白皮书说,空军现有39.8万人,下辖沈阳、北

白皮书说,第二炮兵下辖导弹基地、训练基

和南海3个舰队,舰队下辖舰队航空兵、基地、支队、

水警区、航空兵师和陆战旅等部队。2012年9月,第

京、兰州、济南、南京、广州、成都7个军区空军和

1个空降兵军。军区空军下辖基地、航空兵师

地、专业保障部队、院校和科研机构等。目前装

中国军队分为三级战备

国防白皮书说,中国已经建成集侦察预警、

白皮书首次对外公布了中国军队战备情

况。中国军队根据执行任务需要进入等级战备,

战备等级按照戒备程度由低级到高级分为三级

中国国防透明度再次提升

装力量的多样化运用》的发布标志着中国国防白

力量的新发展、新运用;二是主动设置议题,应变 性、针对性更强;三是发布时间可根据形势变化而

养兵千日用兵千日

作为中国第一部专题型的白皮书,《中国武

专题型国防白皮书具有三方面优势:一是聚 焦某一领域,能够主题鲜明、重点突出地展示国防 全合作,履行国际义务;严格依法行动,严守政策纪律 三、首次公开陆军18个集团军番号。白皮书公布了陆 军所有18个集团军的番号以及陆军机动作战部队和海、空

四、系统介绍了陆、海、空军和二炮的战备状态。

五、全面阐述解放军要维护海洋权益。 六、首次阐述军队要维护中国的海外利益。海外利益 已成为中国国家利益的重要组成部分,海外能源资源、海 上战略通道以及海外公民、法人问题日益凸显。开展海上 护航、应急救援等海外行动,成为人民解放军维护国家利 益和履行国际义务的重要方式。



230万人

总员额为230万的中国军队,是 当今世界上人数最多的军队。

85 万人

陆军包括机动作战部队、边海 防部队、警卫警备部队等。陆军机 动作战部队包括18个集团军和部分 独立合成作战师(旅),现有85万人。

23.5万人

海军现有23.5万人,下辖北海、 东海和南海3个舰队,舰队下辖舰队 航空兵、基地、支队、水警区、航空兵 师和陆战旅等部队。

39.8万人

空军现有39.8万人,下辖沈阳、 北京、兰州、济南、南京、广州、成都7 个军区空军和1个空降兵军。

7个

中国已与周边7个国家签订边 防合作协议,与12个国家建立边防 会谈会晤机制。

近20批

2007年以来,海军在西太平洋 共组织远海训练近20批90多艘 次。训练中采取有效措施应对某些 国家军用舰机的抵近侦察和非法干 扰活动。

5万人

目前,中国已组建抗洪抢险应急 部队、地震灾害紧急救援队、核生化 应急救援队、空中紧急运输服务队、 交通电力应急抢险队、海上应急搜救 队、应急机动通信保障队、医疗防疫 救援队、气象保障应急专业队等9类 5万人的国家级应急专业力量。

4984艘

截至2012年12月,中国海军共 派出13批34艘次舰艇、28架次直升 机、910名特战队员,完成532批 4984艘中外船舶护航任务,营救遭 海盗登船袭击的中国船舶2艘,解救 被海盗追击的中国船舶22艘

图说中国武装力量 陆军机动作战部队 现有85万人包括18个集团军 ● 集团军番号 沈阳军区 16 39 40 北京军区 ② ③ 65 兰州军区 ② ① 济南军区 20 26 52 南京军区 ① ⑫ ③ 广州军区 40 42

图说中国武装力量 第二炮兵是中国战略威慑的核心力量 核导弹部队 常规导弹部队 作战保障部队等 导弹基地▋训练基地▋专业保障部队▋院校和科研机构等 O 主要担负遏制他国对中国使用核武器、遂行核反击 和常规导弹精确打击任务 〇 目前装备东风系列弹道导弹和长剑巡航导弹





新版国防白皮书,首次提出"多样化运用武 装力量"以及这一概念的五项基本政策和原则, 新版国防白皮书,是自1998年以来中国的第 8部国防白皮书。军事科学院国防政策研究中心 主任陈舟说,白皮书提出多样化运用这一概念, 是基于对新世纪以来全球安全形势、中国面临的 国内外安全环境做出的这些新的判断和分析。

背后故事 白皮书(之)

史上70个军的番号由来。

陈舟认为,过去讲"养兵千日,用兵一时",而新 的安全形势则要求"养兵千日,用兵千日"。除了打 赢信息化条件下局部战争这一核心军事任务以外, 还要完成国家赋予的新的多样化军事使命任务。 本组稿件文图均为新华社发 中国政府16日发布的《中国武装力量的多

个步兵军到18个集团军

② 新华社记者 王东明 王永卓 编制

样化运用》白皮书,首次公布了中国陆军18个 集团军的番号。军事科学院军史研究室主任郭 志刚认为,从纵队发展到步兵军,由步兵军整编 为集团军,中国陆军一步步迈向现代化。 最多时有61个军 早在土地革命战争时期,红军就有军或 纵队的番号。解放战争时期,我军各大战略 区均采用"纵 队"作为主要 突击力量。 1948 年 11月1日,中

央军委规定:野战部队实行正规编制,统一称 大规模的精简整编,步兵部队在53个军的基 号,纵队改为军,师和旅统一称师。番号排列 础上再次精简整编了19个军,另新组建了3 数目为70个军210个师,内中空额,留待今后 建立新的军和师时补足。这也就是解放军历

1949年初,全军统一整编完成时的野战 军共有52个。此后,又有13个军隶属各军区 或陆续被组建。至1949年12月,中国人民解 放军共有61个军

"有4个军的番号当年组建、当年撤销, 而西北地区国民党起义部队改编的西北军区 独立第1、2、3军没有纳入70个军的番号序 列。"郭志刚解释说。

军部数量逐渐减少

1950年4月,人民解放军进行大规模精 简整编,61个军中的8个军部在精简整编中 被撤销

。"由于朝鲜战争爆发,此次精简整编复员 37万人就停止了。"郭志刚

个军:第45、44军合编为第54军,第21兵团 改编为第55军,第23兵团改编为第69军。 此时,陆军共有37个军。

此后,人民解放军又进行了多次精简整 编,组建扩建了一批炮兵师、坦克师、铁道兵 师和工兵团、通信团、防化团等。

组建集团军,迈向现代化

1985年,中央军委作出减少军队员额 100万的战略决策,陆军野战部队撤销了11 个军部。到1985年12月,保留的24个陆军 军全部整编为集团军。

1998年后,中央军委再次撤销6个集团 军军部,最终18个集团军被保留下来,分别 是第1、12、13、14、16、20、21、26、27、31、38、 39、40、41、42、47、54、65军。

在由61个步兵军演变成18个集团军的 过程中,人民解放军陆军已发展成由步兵、装 甲兵、炮兵、防空兵、航空兵、工程兵、通信兵、 朝鲜战局逐步稳定防化兵、电子对抗兵等兵种和各种专业勤务 后,中央军委决定进行较 部队组成的诸兵种合成的现代陆军。

我国最大巡航救助船入编

据新华社上海4月16日电(记者贾远琨 黄艳)16日,中 国海事巡航救助一体船"海巡01"轮正式列编。这艘5000吨 级的"海巡01"轮是目前中国海事部门规模最大、装备最先 进,兼备海事巡航监管和救助功能的综合执法船。

特大制售"地沟油" 主犯被判无期徒刑

据新华社宁波4月16日电(记者郑黎)浙江省宁波市中级 人民法院16日对经最高人民法院指定管辖的全国特大、全环 节生产、销售"地沟油"系列犯罪案件进行了一审宣判,制售 "地沟油"主犯柳立国、卜庆锋被判无期徒刑。所有被告人均

据法院宣判,对主犯柳立国以生产、销售有毒、有害食品 罪和生产、销售伪劣产品罪判处无期徒刑,鲁军等其他6名被 告人判处执行有期徒刑14年至7年不等的刑罚;对卜庆锋和 袁一、陈保刚3名主犯以销售有毒、有害食品罪和销售伪劣产 品罪分别判处无期徒刑和有期徒刑15年,其他10名被告人判 处执行11年至7年不等的刑罚。

偃师一村庄大批猪狗死亡

初步排除H7N9禽流感

本报讯(中原网记者陈祖强)2013年4月15日晨,偃师市 山化镇东屯村突发猪、狗等家畜死亡事件。事件发生后,当地立 即启动应急机制,成立事件处理工作领导小组。初步排除 H7N9禽流感疫情,所取样本已送公安部检验,事发地所有化工 厂暂时停产,并对养殖场及周边进行了消毒。目前,畜牧、环保、 卫生、公安、安监等5个部门及专家组正在全力调查事件原因。

4月15日,偃师市山化镇东屯村大量猪、狗莫名死亡,据现 场统计,4月15日当天,共死亡猪410头、狗122条。

事件发生后,偃师市委、市政府主要领导第一时间抵达现 场实地查看情况。山化镇在畜牧专家的指导下,选取偏僻荒 沟,采取挖大坑、撒石灰、焚烧、深埋的办法,对死亡的家畜尸 体进行了集中无害化处理。经医疗专家组对东屯村群众进行 体检确认,目前未发现异常。

当地环保、供电负责部门,于4月15日对山化镇境内所有 化工厂采取断电措施,暂时全部停产,要求企业负责人不得离 开偃师,协助警方进行事故调查

此外,当地聘请国家、河南省和洛阳市等权威机构专家组 成专家组,对家畜死亡原因进行调查分析。目前,洛阳市畜牧 专家已基本排除了动物疫情和H7N9禽流感。洛阳市环保局 专家已对附近化工、鞋业等企业进行全方位排查和调查取证; 对山化镇东屯村的空气进行了检测,未检出氨气、氯气、氯化 氢、氟化氢等有害气体;对该村饮用水及家畜用水进行了检测 表明水质达标。公安部门也组织警力提前介入查找线索,进 行相关刑事侦查。



4月中旬,位于西藏东部的林芝地区,因独特的地貌和气 候条件,形成了高原独特的自然景观,高海拔区域白雪皑皑, 低海拔区域春意盎然,游人置身其中一日感受四季,纷纷惊叹 大自然的神奇壮美。

教练人车难落实 训练场地受限制

不上驾校拿驾照咋这么难?

据新华社海口4月16日电日前,济南、厦门、海南等多地 交警对"驾照直考"说"不"。教练人、车难落实,训练场地受 限制,驾校与交管部门"说不清道不明"的利益关系,使"驾照 直考"遭遇执行难。

一问:"缺车少人"怎么练?

此前,有关部门"使用教练车,在教练员随车指导下进行 训练"的表述让公众疑惑:普通人如何能有教练车,并在教练 员指导下学车?记者调查发现,个人租用教练车、聘请教练 目前基本无法落实。

重庆、青岛、海口等地一些驾校负责人都认为,教练车牌 为特殊牌照,普通市民申办不容易,而驾校也不愿意出租教 练车给学车人使用。

驾校不愿意出租教练车,公众是否能直接聘请教练学车 呢?海口一家驾校的教练员冯师傅表示,驾校不允许教练接 "私活"。记者致电海口市多家驾陪公司,负责人表示:"陪练 不同于教练,为无驾驶证的市民提供陪练属违法,学车还要 去驾校。

二问:场地受限,安全怎么保障?

相关法规明确规定:学车应当按照公安机关交通管理部 门指定的路线、时间进行。但事实上,学车人员很难在合法 的驾驶人培训场地、路线学习驾驶车辆。

记者在海口秀英区一家驾校训练场看到,供驾驶人练习 半坡起步、直角转弯、蛇形道和过单边桥等驾驶科目的场地 标识清晰,学员对练习位置一目了然。这样的场地能否提供 给市民有偿学车呢?

"不可能让非本校学员来场地学车。"该驾校负责人说,从 学员安全和场地耗损等角度考虑,驾校一般不愿出租场地

那么,自己练行吗?"找条空旷的道路自己练不可行!"多 地交警表示:"没有驾照的人上路行驶是违法行为。"

三问:关系熟,通过率会更高?

事实上,新交规施行后,驾考通过率降低的情况下,驾校 和车管所的"关系"显得更为重要了。记者调查发现,海口市 不少驾校的报名招生人员以和车管所"关系熟"、考试通过率

高,吸引学车者报名,并承诺考试给予"照顾" 海南省中邦律师事务所律师张孝民认为,"驾考合一"是 全国通行模式,放开自学、私人培训等学车途径,还缺乏各方 面的扶持政策和相关技术配套,需要出台可操作性强的细 则,逐渐打破驾校的市场垄断。